

Spravodaj SRK

4/2011



Najdôležitejšie body:

- > 60. zasadnutie SRK
- > Akademické mobility—analýza
- > Výzvy v rámci Erasmus a iné
- > Výzva OP VaV
- > ŠOS 2010/11

VYSOKÉ ŠKOLSTVO

Informácie



SRK

25.10.2011 sa na pôde rektorátu Slovenskej technickej univerzity v Bratislave konalo **60. zasadnutie Slovenskej rektorskej konferencie**. Na rokovaní sa zúčastnil ako hosť minister školstva, vedy, výskumu a športu Eugen Jurzyca.

Rektori vysokých škôl rokovali spolu s ministrom E. Jurzycom o návrhu metodiky rozpisu dotácií verejným vysokým školám zo štátneho rozpočtu na rok 2012 a návrhu rozpisu dotácií pre jednotlivé verejné vysoké školy na rok 2012, ale aj návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách, o návrhu kandidáta za člena Akreditačnej komisie, či návrhu na doplnenie študijného odboru kanonické právo do sústavy študijných

odborov.

Členovia SRK vyjadrili súhlas s návrhom metodiky a rozpisom dotácií na rok 2012. Zároveň upozornili, že dotácia pre verejné vysoké školy na rok 2012 nevytvára, z hľadiska pridelených finančných prostriedkov, dostatočné podmienky pre udržateľný rozvoj verejných vysokých škôl v SR.

Slovenská rektorská konferencia podporila návrh ministra školstva upraviť niektoré oblasti vysokoškolskej legislatívy ako spoplatniť štúdiá v cudzích jazykoch, zverejniť úväzky vysokoškolských učiteľov a výskumných pracovníkov a zosúladiť názov právnickej osoby, ktorej bol udelený štátny súhlas s názvom, pod ktorým pôsobí ako súkromná vysoká škola. Členovia SRK požiadali ministra školstva aj o doriešenie mandátov študentov v akademických senátoch. -mc-



Foto: Gabovič

ACA zmapovala mobility

EK publikovala na svojej stránke http://ec.europa.eu/education/erasmus/doc922_en.htm štúdiu, ktorú vypracovala ACA s ďalšími partnermi. Štúdiu mapuje študentské a učiteľské akademické mobility v Európskom vysokoškolskom priestore, konkrétne v 32 európskych krajinách. Zaujímavé sú porovnania prichádzajúcich a odchádzajúcich v rámci akademických mobilit. Štúdiu rozlišuje medzi zahraničnými a pravými mobilitnými študentmi, medzi celým štúdiom v zahraničí a dočasnou (kreditovou) mobilitou.

Zdroj:ACA



Foto: Gabovič

V tomto čísle nájdete:

60. zasadnutie SRK	1
SAAIC	1
Konferencie, veľtrhy	2
OP VaV	3
Týždeň vedy	3
Zaujímavosti	4



SAAIC

Informačný deň k Výzve na predkladanie návrhov projektov a žiadostí na rok 2012

Dňa 12.10.2011 sa uskutočnil Informatívny deň k Výzve na predkladanie návrhov projektov a žiadostí na rok 2012, ktorý organizovala Národná agentúra Programu celoživotného vzdelávania SAAIC.

Informatívny deň bol rozdelený na dve časti: všeobecné informácie o Programe celoživotného vzdelávania a informácie o podprogramoch Co-

menius, Erasmus, Grundvig, Leonardo da Vinci. Okrem informácií o výzve organizátori ponúkli prítomným aj konkrétne príklady schválených projektov, ako možnú inšpiráciu. Zaujímavé prezentácie, ktoré v priebehu informačného dňa odzneli sú k dispozícii aj na internetovej stránke www.saaic.sk. Leták k výzve na rok 2012 s aktuálnymi termínmi podania projektov nájdete na: http://web.saaic.sk/llp/sk/doc/seminare/2011/111012_Infoday/Vyzva_letak.pdf.

-dv-

Konferencie, semináre, veľtrhy

Study abroad - Central European Education Fair

8.-9.11. v Prahe a 11.-12.11.2011 v Budapešti sa bude konať každoročný veľtrh pre záujemcov o štúdium v zahraničí. Registrácia na stránke <http://studentfairs.webs.com/registration2011.htm>.



Online Educa Berlin

30.11.-2.12.2011 sa bude v Berlíne konať už 17. ročník medzinárodnej konferencie o učení sa s podporou technológií. Hlavnou témou tohto ročníka budú „new learning cultures“.

Viac informácií je dostupných na adrese <http://www.online-educa.com/>.

Manažovanie kvality výučby vo vysokom školstve

OECD organizuje spolu s ďalšími partnermi medzinárodnú konferenciu na tému kvalita výučby vo vysokom školstve. Podujatie sa bude konať **5.-6.12.2011** v Mexicali v Mexiku.

Konferencia je súčasťou projektu IMHE (Program OECD pre inštitucionálny manažment vo vysokom školstve) medzinárodných podujatí zameraných na rôzne aspekty inštitucionálneho manažmentu. Webová stránka konferencie http://www.oecd.org/document/14/0,3746,en_2649_35961291_48740558_1_1_1_1,00.html.

Zapojenie sa do agendy modernizácie európskeho vysokého školstva

ESMU organizuje **30.1.2012** v Bruseli konferenciu k agende modernizácie európskych vysokoškolských systémov. Viac o podujatí nájdete na stránke <http://www.highereducationmanagement.eu/>.

Going global 2012

13.-15.3.2012 sa bude v Londýne konať konferencia inštitúcie British Council. Konferencia sa organizuje každý rok pre medzinárodných účastníkov s ambíciou vytvoriť globálne fórum na preskúmanie ostatného vývoja a trendov v medzinárodnom vzdelávaní. Súčasťou podujatia je aj výstava.

Viac informácií nájdete na stránke <http://ihe.britishcouncil.org/going-global>. -mc-

„Sloboda je nerozlučne spojená so zodpovednosťou.“
Benjamin Franklin

Zažili sme - veľtrh Akadémia - Vapac

4.-6.10.2011 sa uskutočnil **15. ročník Akadémie – veľtrhu vzdelávania a 13. ročník VAPAC-u – veľtrhu práce a cestovania** pod záštitou Eugena Jurzyca, ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR a Jozefa Mihála, ministra práce, sociálnych vecí a rodiny SR v Bratislave.

Vystavovatelia informovali o možnostiach vysokoškolského štúdia v SR, o prípravných kurzoch, jazykových kurzoch, o štúdiu v zahraničí, o možnostiach práce a rozvoja kariéry. Medzi vystavovateľmi boli zástupcovia slovenských vysokých škôl (17), SAAIC, SAIA, Francúzskeho veľvyslanectva, Inštitútu Francais de Slovaquie, EURES-u, Študentského pôžičkového fondu, Ústredia práce sociálnych vecí a rodiny, zástupcovia vysokoškolských inštitúcií z Čiech, Poľska, Rakúska, Švajčiarska a Dánska a zástupcovia rôznych vzdelávacích inštitúcií. Veľtrh Akadémia&Vapac '11 bol zameraný hlavne na študentov posledných ročníkov stredných škôl, absolventov stredných škôl a výchovných poradcov.

Nasledujúci veľtrh vzdelávania, práce a cestovania Akadémia&Vapac '12 sa bude konať 9. – 11.10. 2012.

Viac informácií o podujatí nájdete na: www.akademiavapac.sk

-dv-



Kvalita na vysokých školách

EUA—IEP

Európska asociácia univerzít (EUA) oznámila, že novým predsedom jej **Programu inštitucionálneho hodnotenia** sa stal prof. Lothar Zechlin. Profesor Zechlin je členom tímu projektu od r. 2004 a zúčastnil sa hodnotení vysokých škôl v Rakúsku, Česku, Nemecku a Francúzsku.

V programe inštitucionálneho hodnotenia participovali aj slovenské vysoké školy a počas projektu SRK a MŠ SR(2005-2007) bola jeho metodika základom hodnotenia 23 slovenských vysokých škôl. Informácie o projekte sú dostupné na stránke <http://www.srk.sk/sk/projekty>.

Všetko o programe IEP je na webovej stránke EUA <http://www.eua.be/iep/Home.aspx>. -mc-



VEDA A VÝSKUM

OP Výskum a vývoj

Agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pre štrukturálne fondy EÚ (ASFEU) vyhlásila v rámci operačného programu Výskum a vývoj novú výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok (NFP) s názvom „**Obnova a budovanie technickej infraštruktúry výskumu a vývoja**“.

Výzva je zameraná na opatrenie 1.1 Obnova a budovanie technickej infraštruktúry výskumu a vývoja v rámci prioritnej osi 1 Infraštruktúra výskumu a vývoja. Oprávnenými žiadateľmi sú aj verejné, štátne a súkromné vysoké školy, SAV a jej ústavy z celého Slovenska, okrem Bratislavského kraja.

Výzva počíta s prerozdelením finančných prostriedkov vo výške 65 mil. eur, pričom minimálna výška NFP predstavuje 1,5 mil. eur a maximálna výška 3 mil. eur na jeden projekt.

Dátum uzávierky prijímania žiadostí o NFP je 23.1.2012.

Viac informácií na <http://www.asfeu.sk/operacny-program-vyskum-a-vyvoj/aktualne-vyzvy/opvav-20111101-soro/>.



Zdroj: MŠVVŠ SR

Konferencie a semináre

Európsky summit rovnosti pohlaví

Zdroj: gender-summit.eu

8.-9.11.2011 sa bude v Bruseli konať summit s názvom **Kvalitný výskum a inovácie prostredníctvom rovnosti**. Ide o iniciatívu, ktorá sa usiluje presadiť v rámci verejných konzultácií o budúcnosti výskumu a inovácií aj dimenziu rovnosti pohlaví.

Na webovej stránke http://www.gender-summit.eu/index.php?option=com_content&view=article&id=61&Itemid=19 sa nachádzajú predbežné výsledky konzultácie.

7. medzinárodná spoločná konferencia o počítačoch, informatike, systémových vedách a inžinierstve (CISSE 2011)

Na stránke konferencie <http://www.cisseconference.org> sa nachádza výzva na predloženie príspevkov, ktoré budú prezentované na tomto virtuálnom podujatí v dňoch 3.-12.12.2011. Príspevky treba zaslať do 1.11.2011.



-mc-

Týždeň vedy a techniky na Slovensku 2011

10.11.2011 sa v Bratislave bude konať v rámci Týždňa vedy a techniky národná konferencia Témou tohtoročnej národnej konferencie je "**Slovensko v európskych a medzinárodných centrách výskumu a vývoja**".

Webová stránka s informáciou o národnej konferencii je [http://](http://www.tyzdenvedy.sk/buxus/generate_page.php?page_id=1584)

www.tyzdenvedy.sk/buxus/generate_page.php?page_id=1584.

V rámci Týždňa vedy a techniky na Slovensku prebehnú aj ďalšie podujatia. Informácie sú dostupné na hlavnej webovej stránke <http://www.tyzdenvedy.sk>.

Týždeň vedy a techniky na Slovensku organizuje Ministerstvo školstva, ve-

dy, výskumu a športu Slovenskej republiky v spolupráci s Centrom vedecko-technických informácií SR a Národným centrom pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti.

-mc-

Študentská osobnosť Slovenska pre školský rok 2010/2011

Slovenská rektorská konferencia

www.srk.sk

Junior Chamber International – Slovakia organizuje projekt Študentská osobnosť Slovenska pre školský rok 2010/2011 s podporou Slovenskej rektorskej konferencie, pod odbornou garanciou Slovenskej akadémie vied a pod záštitou prezidenta SR Ivana Gašparoviča. Cieľom projektu je vyzdvihnúť študentov vysokých škôl 1., 2. alebo 3. stupňa štúdia, ktorí sú nielen výbornými študentmi, ale sú v niečom výnimoční. Nominácie sú vekovo obmedzené od 18 do 35 rokov.



Viac informácií o projekte a prihlášku do súťaže nájdete na webovej stránke www.studentskaosobnost.sk. Nominácie treba predložiť do 7.11.2011.

-mc-

Európa 2020 - konferencia

Zastúpenie EK na Slovensku a Inštitút pre dobre spravovanú spoločnosť organizujú záverečnú konferenciu **Európa 2020**, ktorá sa uskutoční **14. 11. 2011** v Bratislave. Konferencia uzavrie sériu podujatí, ktorých cieľom bolo iniciovať odbornú diskusiu o stratégii Európa 2020 a jej realizácii v podmienkach Slovenskej republiky. Registrácia do 7.11.2011 na bulkova@governance.sk. Viac o podujatí na www.europa2020.sk.

Konventná 1
811 02 Bratislava

Telefón: (0903) 232351
Fax: (02) 54131238
E-mail: srk@srk.sk

Text neprešiel jazykovou korektúrou.

-mc-

Zaujímavé linky

Slovensko-francúzsky univerzitný inštitút
www.iufs.sk

Štúdium vo Francúzsku
www.slovaquie.campusfrance.org

Slovenský inštitút vzdelávania
www.siv.sk

European Centre for Strategic Management of Universities (ESMU)
<http://www.esmu.be/>

European Foundation for Management Development (EFMD)
<http://www.efmd.org/>

Centre for Higher Education Development (CHE)
<http://www.che.de>

European Association for Interna-

tional Education (EAIE)
<http://www.eaie.org/>

Danube Rectors' Conference (DRC)
<http://www.d-r-c.org>



European Consortium of Innovative Universities (ECIU)
<http://eciu.web.ua.pt/>

Higher Education Development Association (Hedda)
<http://uv-net.uio.no/wpmu/hedda/>

European University Institute (EUI)
<http://www.eui.eu/Home.aspx>

ProTon Europe
<http://www.protoneurope.org/>

